

**勇攀科技高峰 引领产业“焕新”**

——科技产业界人士认真学习贯彻党的二十届三中全会精神

**党的二十届三中全会具有划时代意义**

党的二十大代表、龙芯中科技术股份有限公司董事长胡伟武

党的二十届三中全会作出的进一步全面深化改革开放的决定,以经济体制改革为牵引带动全面改革,具有划时代意义。未来5—10年,是中国经济实现高质量发展的关键时期,全会作出的进一步全面深化改革的决定恰逢其时,适逢其事。

龙芯团队长期坚持“人民做龙芯”的宗旨,坚持自力更生、艰苦奋斗的工作作风,坚持实事求是的思想方法,这是龙芯生存和发展的基础。

龙芯于2022年在科创板上市以来,龙芯发展正处在关键转型期,我们要从“技术+补课”向“生态建设转变,要从政策性市场向开放市场转变,要从跟随性发展的必然王国向自主发展的自由王国转变。通过上述转变,实现龙芯的高质量发展,推动我国信息产业形成构建自主信息技术体系和产业生态的新发展格局。

**掌握核心技术才能真正实现国家长远发展**

全国政协委员、中国工程院院士、“星光中国芯工程”总指挥邓中翰

作为科技工作者,我深感党的二十届三中全会对于国家发展的重要意义。全会不仅为我们指明了未来发展方向,还强调了自主创新的重要性,这对科技行业来说具有深远意义。

“星光中国芯工程”作为国家自主研发的重要项目,一直致力于推动中国在集成电路领域的技术进步和产业升级。在这个过程中,我们深刻体会到自主创新的重要性。只有掌握了核心技术,才能真正实现国家的长远发展。同时,我们也要认识到,科技的发展需要全社会的共同努力和支持,包括党政部门、企业、科研机构以及广大科技工作者的积极参与。

我相信,在党的领导下,通过大家共同努力,一定能够实现科技强国的梦想,让中国科技事业在国际上占据更加重要的地位。同时,我也呼吁全社会更加重视科技创新,为科技工作者提供更好环境和条件,推动中国科技进步和发展。

**为中国式现代化筑牢安全“底板”**

全国政协委员、全国工商联副主席、奇安信集团董事长齐向东

作为在改革开放大潮中走出来的民营企业家,我对党的二十届三中全会的召开感到非常振奋,对中国式现代化的前景充满信心。

让我印象最深的是,全会公报对进一步全面深化改革开放的坚定决心和明确部署,强调提升国家创新体系整体效能。作为科创企业家,我们肩负着重要的历史使命,要正视自身的短板与不足,形成科技报国、科技为民的自觉与担当,真正以历史主动精神,深入推动创新驱动发展战略,建设创新型国家。要立足专业、团结一心、扎根难题、抢占高点,充分发挥自身积极性、主动性、创造性,努力成为科技创新的关键主体、推动科技创新和产业创新的融合力量,汇聚优势的建设性力量。

下一步,我将深入学习贯彻全会精神,从以下两方面入手,带领奇安信奋力实现高质量发展。一方

面,紧跟时代步伐开拓创新,突破网络安全核心技术,为实现中国式现代化筑牢安全“底板”;另一方面,积极开拓海外市场,加快建成世界一流网络安全企业。

**北京市社会科学院副研究员王鹏  
身体力行在岗位上发光发热**

党的二十届三中全会提出构建高水平社会主义市场经济体制,健全推动经济高质量发展体制机制等战略部署,为全面建成社会主义现代化强国,实现第二个百年奋斗目标指明了方向,布置了任务。

构建高水平社会主义市场经济体制,意味着我们要在坚持市场经济基本规律的基础上,进一步发挥市场机制的作用,创造更加公平、更有活力的市场环境。这不仅需要完善市场经济基础制度,构建全国统一大市场,还需要深化供给侧结构性改革,推动实体经济和数字经济的深度融合,提升产业链供应链的韧性和安全。

同时,健全推动经济高质量发展体制机制,是我们应对新一轮科技革命和产业变革的必然要求。我们要以新发展理念为引领,深化创新驱动发展战略,构建支撑全面创新的体制机制,激发全社会的创新活力和内生动力。

这些改革重点方向、领域和工作的明确,对于我们国家未来经济社会发展具有深远意义,不仅将推动我国经济实现质的有效提升和量的合理增长,还将为我国在全球经济竞争中赢得更大的战略主动。全会高举改革开放旗帜,凝心聚力,奋发进取、擘画蓝图、展望未来,我们要加强学习,身体力行,在工作岗位上发光发热,为实现中国式现代化的宏伟目标添砖加瓦。

**我们深感责任重大使命光荣**

北京专精特新企业商会副会长兼秘书长董明德

党的二十届三中全会公报发布后,北京专精特新企业商会第一时间组织认真学习,深刻领会全会精神,心潮澎湃、深感振奋。在这份沉甸甸的公报中,“创新”二字犹如璀璨星辰,闪耀光芒,彰显了党继续坚定不移推进实施创新驱动发展战略的坚定信心和历史担当,为我们下一步和今后一个时期的经济社会发展指明了方向,提供了根本遵循。

创新是企业的核心竞争力。作为北京专精特新企业商会,我们深感责任重大,使命光荣。我们汇聚了众多在各自领域深耕细作、勇于探索、不断创新的专精特新企业,正是这股不竭的创新力量,让我们在激烈的市场竞争中脱颖而出,成为推动经济社会发展的重要力量。

全会指明了前进的航向,我们将充分发挥商会的职能作用,进一步激发专精特新企业会员的创新热情,鼓励大家聚焦新质生产力,在所在领域敢于突破、勇于尝试,不断在技术研发、产品升级、服务模式等方面实现新突破,创造新业绩。

**响应全会号召自觉肩负起时代使命**

中关村商业航天产业联盟副理事长兼秘书长龙开聪

党的二十届三中全会为进一步全面深化改革,推进中国式现代化指明了方向,必将推动我国全面深化改革开放向纵深拓展,引领中国式现代化取得新的更大成就。作为一名航天从业者,我深感振奋与期待。

实践证明,坚持守正创新,才能在高质量发展的道路上行稳致远。近年来,在一系列政策支持下,我国商业航天发展迅速,取得了一系列关键技术的突破,已经成为推动科技进步和经济发展的重要力量。全会将培育新质生产力,激活经济新动能进行了高瞻远瞩的战略布局,不仅是航天事业的一股强劲推力,更是对商业航天创新与发展坚定不移的支持与鼓舞。在科技创新的有力支撑下,商业航天产业将不断研发新技术,涌现新模式,推动技术创新和产业深度融合发展,为经济发展注入新的活力。

我们将和广大商业航天工作者一道,认真学习贯彻全会精神,响应全会号召,自觉肩负起时代使命,协同企业、高校、研究机构的合作共享资源,坚持创新引

领,不断探索创新生态建设,加快关键核心技术攻关,加速航天科技成果转化和产业化,赋能经济发展,为人们的生产生活带来更多的便利和福祉,推动商业航天高质量发展,为人类探索太空、实现太空梦提供更多 的机会和可能。

**培育光子产业竞争新优势**

陕西光电子先导院科技有限公司总经理杨军红

党的二十届三中全会成功召开,为推动进一步因地制宜发展新质生产力提供重要指引,更为光子产业的高质量发展提供了重要支撑。

光子产业是新质生产力的典型代表。作为国内首个布局发展光子产业的省份,陕西省聚集了一批全球光子技术领域领军人才,攻克了一批关键核心技术,转化了一批科研成果,实施了一批产业化项目,陕西省光子产业已初步形成以光子材料与芯片、先进激光与光子制造、光子传感为重点的发展格局。

深刻领会全会精神,我们要铆足劲加油干。光电子先导院作为陕西省和西安市光子产业链“链主”企业,目前已经建成了4~6英寸公共服务平台和6英寸先进光子器件工程创新平台,在助力光子企业在陕西“聚链成群”过程中,发挥“筑巢引凤”和“破除产业痛点”的突出作用。为进一步培育光子产业竞争优势,在陕

**让量子企业对未来发展充满期待**

中国科学技术大学研究员、瀚海量子创始人胡伟

党的二十届三中全会是一次具有划时代、里程碑意义的重要会议。中国这艘巨轮正朝着确定方向稳健前行,带给世界机遇、信心和共赢,开放的中国为世界带来更多源源不断的正能量。

全会强调全面深化改革和推进中国式现代化,意味着国家将在科技创新等领域加大支持力度。对于我们量子企业来说,这意味着未来将有更多政策支持,有助于推动量子技术的研发和应用。随着全面深化改革的推进和中国式现代化的实现,社会对科技创新的需求将会增加。量子技术在新材料预测、智能数据分析、计算科学等领域的巨大潜力,将会使它成为未来科技发展的重要方向之一,这让我们量子企业对未来发展充满信心和期待。

**在关键核心技术上实现自主可控**

北京华博创科科技股份有限公司董事长段联

作为一名专注于专精特新领域的民营企业家,党的二十届三中全会召开,让我深切感受到了党和国家对中小企业创新发展的高度重视和殷切期望。全会不仅为我们这些致力于创新突破的企业家提供了明确的方向,更坚定了我们勇立潮头、引领变革的决心。

全会强调了创新驱动发展战略,这也是专精特新企业追求的发展理念。作为一家聚焦于特定细分市场的高新技术企业,我们深知唯有不断地技术革新与产品迭代,方能在激烈的市场竞争中站稳脚跟,赢得未来。我们将继续深耕专业领域,精益求精,追求卓越,不断突破技术瓶颈,力争在关键核心技术上实现自主可控,为中国制造向中国创造转型升级贡献力量。

全会还提出优化营商环境,激发市场活力的一系列举措,这对于中小企业而言,意味着更公平的竞争机会和更广阔的发展空间。作为专精特新企业代表,我们将期待着政策红利带来的发展机遇,同时也将积极适应市场变化,提升自身管理水平,加强企业治理,确保在享受政